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– Jag vaknade runt kl. 2 natten till fredagen när jag låg och sov, av att mina
rutor krossades. Givetvis blev jag chockad, så jag springer ut i hallen och tar
på mig ett par skor och en filt. Sedan försäkrar jag mig om att ingen är på
väg in och tar på mig kläder.

– Under fredagen fick jag även höra att två av mina kompisar blivit jagade
av tre nazister med basebollträn i Bullerbyn (ett bostadsområde i Vimmerby),
ca 20 minuter före attentatet mot mig.

Orden är från Robin Söderqvist i
Socialistiska partiet, Vimmerby. Nazist-
terrorn som för en tid sedan väckte
rubriker då en av Sp:s studiecirklar i
Vimmerby folkets hus anfölls av
beväpnade nazister, fortsätter. Den stora
demonstrationen i april med nära tusen
deltagare visade att många Vimmerbybor
ställde sig på socialisternas sida mot
angreppen. Men i skydd av mörkret
fortsätter hoten.

– Situationen är likartad på flera håll i
landet, med angripna RFSL-lokaler,
misshandel och hotelser, säger Göran
Kärrman från Stockholmssocialisterna.

– Häromdagen angreps hunger-
strejkande sudaneser med våld och
kränkningar i Göteborg av nazister. Och
den 6 juni kunde över 800 nazister, många
uniformerade, tåga på Stockholms gator.

– Vi har varit aktiva i försöken att
mobilisera ett brett motstånd, men vi
måste också särskilt visa våra kamrater i
Vimmerby och Västervik att de inte är
ensamma. Många av dem är mycket unga,
16-17 år. Vi måste hjälpa dem att sätta
press på polisen att gripa dom skyldiga
och stödja dem ekonomiskt i deras poli-
tiska arbete.

– Därför samlar vi namn bakom ett
öppet brev till Vimmerbypolisen och
lokalpressen och uppmanar alla som
reagerar att stödja kamraterna eko-
nomiskt.
– På torsdag 15 juni håller vi ett torg-

möte mot nazistvåldet på Sergels torg  från
kl 16 till 18 vid femte höghuset och upp-
manar Stockholmssocialisterna att kom-
ma dit och hjälpa till!

Stöd socialister mot
hot och nazistvåld!

Ställ upp torsdag 15 juni kl 16 - 18
på torgmöte vid femte hötorgshuset!

Unga demonstrerar på första maj med Sp Västervik och Vimmerby.

Nej, massmedias bild av tumult och
”vänsterextremister” i konfronta-
tion med polis var inte hela bilden
av antinazismen på nationaldagen
6 juni. Nätverket mot rasism
arrangerade samtidigt en mycket
lyckad och fredlig ”promenad mot
nazism” i protest mot den
nazistiska demonstrationen.

Den strategi som vissa grupper
haft och som syftat till att med våld
hindra nazisterna från att demon-
strera – och ofrånkomligt lett till
konfrontation med polisen – har
sedan länge nått vägs ände. Inför
årets 6 juni gällde det, menade sp-
arna och andra i nätverket att hitta
ett sätt som inte leder till konfron-
tation med polisen men som sam-
tidigt visar avskyn mot nazisterna.

Omkring 300 personer samlades på
initiativ av NMR vid S:t Eriksplan
för att genomföra en ”promenad
mot nazism”. Som väntat hindrade
polisen de promenerande från att
gå över S:t Eriksbron mot Rålambs-
hovsparken där nazisterna sam-
lades. Men många kunde ändå
slinka igenom.

Såväl i Rålambshovsparken som
längs nazitågets väg samlades
mycket folk och visade sin avsky,
vilket också speglades i en del
media. Det faktum att nazisterna
inte har något stöd bland folk i
allmänhet och genom att de upp-
träder närmast uniformerade, gör
att det är så uppenbart att de är ute
i den politiska marginalen.

Runt demonstrationen och på ett
par nyckelpunkter utefter den
planerade demonstrationsvägen
samlades motdemonstranter,
helgdagsflanörer och vanliga
åskådare.

Nazisternas marsch kunde inte
stoppas, men det hade inte heller
varit möjligt utan att ta en massiv
konfrontation med polisen, något
som ytterligare hade svärtat ned
”vänsterextremisterna” i mass-
media. Men ”promenaden” lycka-
des på ett fredligt sätt dels kraftigt
försena och korta av nazidemon-
strationen, samtidigt som den utan
tvivel var lyckad i att visa vanliga
människors förakt och avsky för
nassarna.

Promenad visade
folklig avsky
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Ett tjugotal gick med i
Stockholmssocialisterna
direkt efter första maj
Ett tjugotal anslöt sig till nätverket Stockholmssocialisterna bara efter första maj.
Kan vi hoppas att det är ett tecken på vad som är möjligt? På första maj spreds
några hundra exemplar av Stockholmssocialisten bland majdemonstranterna
kring Socialistiska partiets kolonn. Maningen var att komma med i ett socialis-
tiskt nätverk både för motstånd mot högerpolitiken och för att återskapa en
frihetlig, demokratisk och ickestalinistisk socialism för vår tid.

Vi vet att de idag finns flera hundra, ja
säkert något tusental stockholmare som
önskar en beslutsam antikapitalistisk po-
litik kring en demokratisk socialistisk på-
nyttfödelse. Ja, bara den senaste tiden
visar att vi inte har någon tid att förlora i
arbetet för en ny folklig och frisinnad so-
cialistisk rörelse.

Börsskakningen häromveckan vars-
lade om att den febriga internationella
högkonjunkturen kan vara på väg mot sitt
slut. Och vad händer då? Med massorna
av arbetslösa, nyfattiga och utsatta - som
varit så hårt drabbade redan i de ”goda
tiderna”. Blodigt nazistvåld i samhällets
gråzoner är en sjuka vi riskerar att få se
mer av. Men att reaktionära krafter kan få
genomslag i en helt annan skala visas
också under dessa dagar när rasistiska
Sverigedemokrater väcker uppståndelse
i opinionsmätningar .

Vackra ord inte nog
”Låt den politiska debatten handla om

grundläggande värden. Hur vi ska vara
mot varandra, vilket ansvar vi har och vil-
ken respekt vi ska visa”, rekommenderar
Aftonbladets ledare den 7 juni som me-
tod mot rasisterna. Det är vackra ord. Pro-
blemet är att de inte alls motsvaras av den
verklighet mängder av människor lever i.
Vem visar massorna av arbetslösa ung-
domar ansvar? Vem respekterar de utsatta

sjukpensionärerna och långtidssjuk-
skrivna som jagas av försäkringskassan?
”Hur ska vi vara mot varandra?” Är det
en fråga som bonusdirektörer, aktie-
spekulanter och karriärpolitiker gjort sig
kända för att ställa med allvar?

Nej, dilemmat är inte orden utan verk-
ligheten! Det är arbetslösheten, den so-
ciala nedrustningen och de växande klyf-
torna som ökar bitterheten och motsätt-
ningarna i samhället. Om inte misstron mot
eliterna och motviljan mot nedrivningen
kanaliseras av socialistiska och demokra-
tiska krafter kommer andra att erövra
tolkningsmakten. Något vi tyvärr just nu
ser tecken till.

Därför har vi ingen tid att förlora. De-
mokratiska socialister måste gå till
offensiven ute bland folk som drabbas
och göra sig till en folklig kraft av
helt annan förankring än idag.

Ett steg vi tar här i Stockholm är nätverket
Stockholmssocialisterna. Genom Stock-
holmssocialisten och webplatsen Stock-
holmssocialisterna som vi startar efter
sommaren ska vi försöka föra samman
denna radikala socialistiska miljö och få
den att växa.

Kom med du också!

Du kan ringa och anmäla dig på tel
08-31 08 50 eller mejla
spsthlm@hotmail.com Ange att du
vill ingå i Stockholmssocialisterna

Heloisa Helena, medlem i Fjärde
Internationalen, kommer att ställa upp
för det socialistiska partiet PSOL i det
brasilianska presidentvalet i oktober.
Heloisa, som är senator och som
uteslöts ur Lulas Arbetarparti (PT) för
drygt två år sedan, ligger på 6-8% i
opinionsmätningarna och i flera
storstadsområden på upp till 15%. En
minoritet av Fjärde Internationalens
medlemmar i Brasilien är organiserade
inom det breda vänsterpartiet PSOL.
Majoriteten, Democracia Socialista,
arbetar som en vänsterströmning inom
Arbetarpartiet (PT) och stödjer Lulas
regering, en position man fått mycket
kritik för av Fjärde Internationalen.

Vänsterkandidat
i brasilianska valet

Socialister ställer upp
i kommunala val
Socialistiska partiet ställer upp med
egna listor, tillsammans med oberoende
kandidater eller på vänsterpartiets listor
i flera av landets kommuner.

I Göteborg går Sp fram med en egen
lista som toppas av volvoarbetaren Lars
Henriksson. På listan finns också de
oberoende kandidaterna Vahedeh-Aida
Ghardagian, bildlärare och Reza Chit-
saz, studerande. Även i Lund ställer Sp
upp med en egen lista men med en
lokalt välkänd radikal syndikalist som
första namn Abe Bergegårdh från
Lunds LS av SAC.

I Jönköping finns fyra Sp-märkta
kandidater med på vänsterpartiets
kommunala lista med Håkan Jörnborn,
vårdare, på möjlig valbar plats. Även i
Vimmerby finns en Sp-are, Tom
Holmquist, studerande, med på vänster-
partiets lista medan Västervikarna går
fram med en full Sp-lista på fjorton
namn. Den toppas av Johannes Regell,
träindustriarbetare och Elin Lönn,
vårdbiträde. Med på listan är också LO-
sektionens förre ordförande Ove
Gustavsson.

I Köping är Manne Frisk, metallarbe-
tare, likt tidigare första namn på Sp-
listan som de senaste nära två decen-
nierna resulterat i kommunala mandat.
Eskilstunas Sp-lista har metallarbe-
taren och partimedlemen Peter Widén
som första namn men också fyra
oberoende bland tiotalet kandidater.
Nummer två på listan är den oberoende
kandidaten Inger Idbohrn, talpedagog.

Även Umeå har en oberoende
socialist, Parwati Nauche, på listan som
tredje namn. Förstanamn är metall-
ordföranden Hans Andersson.


